

# 宁海一医生带伤给病人做手术

护士拍的现场照片在网络上热传，网友纷纷点赞

□记者 孙美星 通讯员 王珍珍

几名医护人员正紧张进行着一台手术，其中一名医生的腿上还打着石膏绷带，露着脚趾头……昨天，一张宁海县第一医院刘建磊医生的手术照片在网络上流传，引来众多网友点赞：“好敬业的医生，满满的感动。”、“宁海好医生，打着石膏去开刀。”……

## 受伤医生拄着双拐来做手术

前天上午8点半，宁海县第一医院的手术室外，走来一位拄着双拐的中年男子。只见他左腿足部到膝盖以下打着厚厚的石膏，不能着地，露在外面的脚趾水肿伴着青紫，只有右腿还能正常落地行走。

特别的是，他不是来做手术的病人，而是当天一台手外科手术的主刀医生——宁海县第一医院骨科副主任医师刘建磊。

“没想到刘医生自己受伤了，还来给我们做手术，太感动了！”看到刘医生如期来到手术室，门外守候的患者家属尹先生松了一口气。

作为宁海县第一医院手外科的“一把刀”，不少患者都是慕名来找刘医生做手术的。当天要做的手部皮瓣移植修复术，是有一定难度的

显微外科手术，有刘建磊在台上，患者就觉得安心。

这一幕不但感动了患者家属，也打动了医院的同事们。一名护士拍下现场照片发到朋友圈，使得刘建磊瞬间成为“网红”，众多网友转发和点赞：“宁海好医生，打着石膏去开刀。”、“好敬业的医生，满满的感动，看着鼻子酸酸的。”

既然腿受伤了，为什么还坚持手术？“这些患者都不是急诊手术，都是我在受伤前已经做好术前准备，定好了手术日期的。我想既然答应了病人，就要守承诺。”刘建磊说，外科医生轻伤不下火线，医生都是这么做的，何况做手部手术是坐着进行，他觉得吃得消，也有信心能保质保量完成手术。

## 服了两颗止痛药才上手术台

两个小时的手术，对身体健康的人来说是小菜一碟，而对于一天前腿部才受伤的刘建磊来说，却需要克服很多困难。

很多同事不知道，为了防止病痛影响手术，他临上手术台前服下了两颗止痛药。“我自己就是骨科医生，本来像我这种情况，脚部应该抬高，有利于消肿，但做手术脚不能抬起来，否则污染手术台。如果脚垂在下面，回流不畅，很容易加重水肿。”刘建磊说吃止痛药，就是怕手术的时候痛起来影响手术。

年近40的刘建磊是宁海县第一医院的骨科手足外科组长，不但医术出色，他还多才多艺。身高1.78米的刘建磊是医院篮球队的队长，司职控球后卫，是球队的灵魂。

上周五晚九点，刘建磊在代表卫计系统参加县第九届全民运动会时不慎受伤，造成左踝关节距腓前韧带损伤，脚部到脚踝当场肿得像碗口那么粗。

“拍了片子发现骨头没有断，

但韧带受伤很严重，上周五晚伤的，到周六早上不得已我给他打了石膏固定。”宁海县第一医院骨科医生章晓磊说，以前刘建磊运动时也受过伤，刚开始他并没有特别重视，后来实在疼痛难忍，不得已连夜来医院开了止痛药。

手部显微外科的手术，医生经常要在和头发丝一般粗细的血管和神经上进行操作，需要全神贯注。“手术的时候注意力集中，不记得自己那里难过，但手术结束后稍微一动，就觉得脚上胀得更厉害了。”刘建磊说。

对于医生带伤做手术，也有人疑问，这会影响手术质量吗？“刘医生是我们组里技术最好的，有他把关，手术就有把握，而且他只是腿受伤，手上的操作和判断力都不影响。而且手术不是他一个人在做，至少有两位医生一起进行。”章晓磊医生说，昨天一早，刘医生还参与了一个手指骨折的手术，虽然手术只进行了半个多小时，但他的脚经过前一天两个多小时的手术，更加肿痛得厉害。

## 有手术他总是风雨无阻随叫随到

打着石膏做手术只是刘建磊敬业的一幕，每天和他共事的同事们记住了更多让人感动的点滴。

“我印象最深的一次在上个月。头一天刘医生可能吃坏了东西，一晚上拉肚子拉了六次。但第二天从早上开始安排了七场手术，都是不能拖的手术。”骨科医生章晓磊说，手术那天他就看到刘建磊脸色不太好，但想到这些手术都非他参与不可，他只能尽量多做一些基础的工作。

“七台手术一台接一台，每台手术之前有半个小时的间歇，我们让他一场手术完成赶紧去隔壁床上躺

一下，等体力恢复了再上台。”章晓磊说，别看刘建磊在台下没精神，可一站在手术台上，他就像充满了电，立刻精神起来，像换了个人。

熟悉刘建磊的人都说他很阳光，和科室相差十几岁的年轻医生，也能玩到一起，经常一起打球健身。

“平时只要有疑难的手外伤病人他总是随叫随到，风雨无阻。”宁海县第一医院骨科主任王兴瑶说，对于手外科医生来说，急诊手术是家常便饭，午夜手术，通宵手术都是常事。作为学科带头人，很多手术都需要刘建磊在场，他经常加班点，牺牲了休息时间也不计回报。



刘建磊左腿打着石膏为患者做手术。通讯员 陈微 摄

## 护士长本子上有他的退红包记录

在宁海县第一医院骨科护士长王茴芬的笔记本里，记录着骨科医生们拒收患者红包的记录，最近的6条记录中，有5条和刘建磊有关。

王茴芬说，有患者送红包，刘医生第一时间肯定是拒绝，但有些是实在推脱不了的红包，他会先收着。“刘医生很贴心的，为了让患者放心，他收到红包后不是当场退。等手术成功完成后，再让我们帮着退回去，患者收到了都特别感动。”

王茴芬说，刘建磊加班是家常便饭。不管是节假日，只要是自己收治的病人他都要负责到底。他每周要

完成8-15台手术，还有连续工作30小时的记录。

做完昨天的手术，刘建磊赶紧回家休息。看着他拖着病腿在医院和家里之间来回跑，家人心疼却也无可奈何。刘建磊告诉记者，受伤前约好的四台手术已经完成了两台，今天早上，还有两台手术等着他完成。

“再做完这两场手术，我就真的回家去休息了。”刘医生说，他脚上的固定需要1个月左右的时候，他计划休息半个月，等脚上的肿消了些，换上能穿鞋的固定带，就可以正常上班了。

## 数字电视频道调整公告

为推动数字电视产业的健康发展，提升广大用户的收视质量，我司需对数字电视部分技术参数进行调整，定于2016年9月28日起至2016年12月27日期间分区域对宁波数字电视频道实施更新，调整后大部分机顶盒会自动搜索节目更新，频道排序略有调整，用户无需自行操作；个别机顶盒可能会出现缺少频道现象，可通过节目搜索恢复正常，具体请参照以下方式操作：

直播界面：按遥控器“菜单”键—选择“频道管理”—选择“节目搜索”—选择“自动搜索”或“快速搜索”。

由此带来不便，敬请谅解！客服热线：96371

宁波华数广电网络有限公司  
2016年9月23日